

нарядный, эффектный вид. Уже в IV—VI веках создаются роскошные экземпляры священного писания с текстом, написанным золотыми или серебряными буквами по пурпурному фону. Особенной пышностью оформления отличаются рукописи, происходящие из восточной части Римской империи, как, например, знаменитая „Венская Книга Бытия“ (V—VI вв.), сохранившая самый обширный известный нам цикл раннехристианских иллюстраций.

Раннехристианское искусство не является началом развития западноевропейской средневековой художественной культуры. История его оборвалась с падением Римской империи, последовавшим в результате кризиса и разложения рабовладельческого строя (кон. V в.). Этот кризис сделал некогда могущественнейшее государство древнего мира легкой добычей для вторгшихся в его пределы в период „великого переселения народов“ племен „варваров“.